

银行加强安全系统,从消费者立场来说,不应为之付费;从公平的意义来说,也应该是这样

谁能阻挡银行卡换芯收费

□时事评论员 刘洪波

银行卡要换芯,大面积使用芯片卡。央行有措施保证换芯速度:11月起芯片磁条卡不再提供磁条刷卡业务,统一芯片刷卡,明年起逐渐停止新发磁条卡。原有的磁条卡还是可以用的,但所谓“大势所趋”,自然要把人不无紧迫感地驱到换芯上去。

大多数银行换芯要收费,3到20元不等。央行说,需要换芯的卡有34亿张。据说,一张芯片卡,成本高达20元,不知是实价还是虚价。但收费不是银行的目的,目的是安全。

说到安全,又可以问是谁的安全,银行的安全还是用户的安全?当然,善于“统一认识”的人士就能抢答:既是银行的安全,也是用户的安全,二者是一致的。这我也无话可说。不过,事情可以换个角度来考虑,用户把资金放到了银行,如果发生了不安全事件,是用户负责呢,还是银行负责?这当然又可以分分两头,用户自己保管银行卡和密码不严,导致资金受损,这是用户的事;如果是银行管理失责,那是银行的事。

这样,我们就比较明白了。换芯不换芯,对用户来说,保管好自己的银行卡和密码,都是同样严肃认真的,这不会有什么差别。但原有的磁条卡容易发生不安全现象,芯片卡更加安全,这是银行在用户资金管理上的安全性提高了。所以,换芯主要是银行改进自身安全性的事情,其费用也应该由银行来承担才好。不过,在中国事情是比较奇怪的,用户的卡被复制盗刷了,哪怕用户一点责任没有,银行也未必就承担你的损失。过去银行是这样,将来银行还是这样,那么换上不那么好复制的芯片卡,就算是给用户好处了,所以用户要分摊发卡成本。大概是这意思。在一个银行必须保证用户资金安全且很容易推上责任的社会,与一个银行不太容易被追究用户资金安全责任的社会,道理讲起来很不相同。

银行用户对换芯收费很有意见,消费者协会表示银行应该自行承担发卡费用。另一方面,银行以及管银行的机构,包括央行和银监会则表示发卡费用应该分摊。在什么山唱什么歌,很好理解。为什么说现在是利益博弈加剧的时代呢,除非大家都放弃银行服务,银行或会低头,但那几乎是不可能的事情。这就意味着,根本上讲,数量庞大的用户对银行整个行业性的一致行

动,其实是没有力量可言的。发卡成本分摊,银行说得有些理直气壮,消费者口不服心也不服。每个人不免有本位思想,从我说,既是银行用户,当然很容易站在消费者一边。但即使把自己摆到中间位置上,我仍然认为银行加强自己发卡安全的费用,让消费者“见面分一半”,这是没有道理的。银行不加强安全管理,导致用户资金受损,而不承担责任,这也是没有道理的。在中国,银行很赚钱,充分表明金融资本才是经济的大佬,“金融的逻辑”也像社会真谛和真理一样越来越坚固。实话说,“金融的逻辑”不等于社会公平和正义,就像经济的逻辑不等于社会公平和正义一样。

银行加强安全系统,从消费者立场来说,不应为之付费;从公平的意义来说,也应该是这样。中国消费者协会表达了消费者立场。很多人说,消协说了话,谁来落实?这恐怕也是没明白消协的性质。除了发起消费者维权,消协做不了什么,中国消协会为银行卡收费问题发起消费者运动吗?或说它会发起一个针对银行卡收费的诉讼吗?我没有看到迹象。



夏勇

各级行政机关首先要经得起告,此次修法对行政机关的要求更高了,各级行政机关要切实进一步提高依法行政的水平。更重要的是,行政机关要从源头上“减少告”。

——11月1日上午,十二届全国人大常委会第十一次全体会议通过了新修改的《行政诉讼法》。国务院法制办公室副主任夏勇出席,对此次修法内容进行释疑时表示

直接引语

公务员工资8年未涨,增长机制未得到落实。

——对公务员法实施情况进行调研后,全国人大常委会专题调研组得出上述结论

“我们市内各部门到北京、上海、广州出差,鼓励乘坐飞机,机票还可以打折。机场吃不饱但暂时还亏得起”。

——西部某市招商局一位处长告诉华夏时报记者

部分房企以养老为名圈地。

——2014年被称为国内养老地产的沸腾年,中国经营报报道提醒

这既是交通秩序管理的基本要求,也是对民警工作责任心和管事率的基本要求。

——网曝西安雁塔交警罚款任务表,西安交警回应称

不管大的小的,只要有问题,企业家都喜欢找葛市长撒撒娇。

——主政成都十多年的葛红林驰援中铝,参加过葛红林在成都的企业座谈会人士这样置评

“官员乘坐飞机的等级会根据官衔有所不同。但在订票选择时会厉行节约,考虑政府财政预算的限制,绝对不会订头等舱。”

——印度政府近日采取一系列紧缩开支的举措,印度财政部发出声明

微博评报



(上周星期天新闻周刊封面)

“微博评报”征集启事

“星期天新闻周刊”已经启动“微博评报”,欢迎读者、微友,就周刊中包括调查、纵深在内的任意栏目下的报道进行评点。字数限140字以内。评点文字在新浪微博上发出时,请@星期天新闻周刊,我们将在下期周刊中选择刊登,一经采用即付微酬。

全面推进依法治国,让人振奋

回应《依法治国首先需要法治思维》(10月26日星期天A3版)

虽然在法治领域也取得了不小的成绩,但不可否认,权大于法、违法乱纪等现象仍相当普遍。此次党和国家做出了全面推进依法治国的决定,并给出了明确的路线图,委实让人振奋和期待。唯有党纪国法切实地成为思维的指引和行动的红线,法治国家才能真正实现。@太理想不可触

给孩子们一个更优越的环境

回应《谁来监护“老王家的后代”》(10月26日A4、5版)

没有人否认“孩子是老王家的后代”,但孩子又是祖国的花朵和未来。孩子们的监护权在谁手里或许并不重要,重要的是谁能给孩子们一个更优越的生活和学习环境,让他们更加健康地成长。相信在相关部门以及“爱之翼”的共同努力下,孩子们会有一个美好的未来。@风情几种3175279574

“××办”层出不穷,考问行政效率

回应《告别“馒头办”,勿来“烧饼办”》(10月26日星期天A20版)

明明是某些职能部门的分内事,为啥要“××办”来做呢?一来,增加了纳税人的支出。二来,“××办”到底能做什么,也是个大大的问号。所以,治理“××办”这样的机构臃肿,需有动真格的勇气——对于为官不作的怪象,就应该追究相关领导的责任,给我们社会树立有力的警示。@梁溪运河河

身边的“韩剧”见证身边的“友谊”

回应《身边的“韩剧”》(10月26日星期天A8、9版)

笔者的邻居金在熙,来自韩国大邱。每天早上,我用韩语跟他打招呼,他用中文跟我打招呼。金先生来中国3年,中文已经很流利了。星期天的时候,我常常聚在一起,聊韩剧、聊孔子、聊家常琐事……读了贵报的这篇报道,笔者真想说一句——身边的“韩剧”也见证着我们身边的“友谊”。@致石头城

权微声音



@新华视点
http://weibo.com/xinhua
xinhuashidian

又见“坑爹”

福鼎副市长儿子在飞机上拒绝关手机,并对空中安全员辱骂推搡一事引发热议。值得深思的是,享有较好社会环境和资源的“官二代”们理应成为遵纪守法的楷模,为什么偏偏其中不少人时常犯规越线?他们的“坑爹”行为,是家庭教育的缺失,还是长久的耳濡目染?

10月31日 10:18



@人民日报
http://weibo.com/rmrb

别再让官员“创纪录”

反贪局证实:能源局煤炭司原副司长家搜出2亿现金。“创纪录”的数字令人咋舌,也刷新公众对于腐败的认知:官员何等贪婪无度?权力何等肆无忌惮?这再次提醒:整肃吏治,情势严峻、任重道远!依法治国,首先是依法限权。“将权力关进笼子”,法制持续发威,别再让官员“创纪录”!

10月31日 23:48



@钟山清风
(南京市纪委监察局官方微博)

http://e.weibo.com/u/2942982592?type=0

打通联系群众的最后一公里

村官不是官,但却是联系群众的最后一公里。近年随着社会管理职能下移,村干部资源配置权力加大,“小官大贪”现象屡见不鲜,严重损害了党群关系。江宁区纪委连续三年开展“百村巡讲”廉政教育活动,使基层干部知法守纪,用严格的纪律使作风建设成为新常态。

11月1日 11:20



@光明网
http://weibo.com/gmwcn

自行车何以无路可走?

如今的城市自行车一族面临着无奈现实:自行车道被机动车道压缩得越来越窄,或被停在路边的汽车随意“断头”……窄到如走钢丝一般的自行车道让骑行者为难,安全风险不容小觑,在倡导绿色交通的今天,自行车仍是重要的角色,无路可走的自行车更是对城市管理者的巨大考验。

10月31日 18:00



新浪认证
本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加